
„Фајненшел тајмс”: Америчка помоћ неће спасити Украјину
понедељак, 22 април 2024 16:26

 Испорука америчке помоћи Украјини неће променити ситуацију на фронту. Украјински
званичници, војници и војни аналитичари предвиђају да за њихову војску долазе тешке
недеље покушавајући да заустави напредовање руских снага на  бојном пољу.

  

Представнички дом америчког Конгреса одобрио је у суботу пакет војне помоћи вредан
60 милијарди долара након вишемесечног одлагања које је оставило Украјину без
кључног оружја уочи претеће руске офанзиве.

  

Америчко оружје и муниција почеће да пристижу у Украјину наредних дана јер се очекује
да ће Сенат ове недеље одобрити закон.

  

„Време између политичких одлука и стварне штете непријатељу на линији фронта,
између одобравања пакета и јачања наших војника требало би да буде што је могуће
краће“, рекао је  Владимир Зеленски.
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Западни и украјински званичници истичу да се део материјала, укључујући оружје и
муницију, већ налази у складиштима у Пољској и другим европским земљама и спреман је
за распоређивање.

  

Међутим, према украјинским званичницима, војним званичницима и аналитичарима, мало
је вероватно да ће испорука америчке помоћи пресудно променити ситуацију на линији
фронта, пише „Фајненшел тајмс”.

  

Овог месеца, главнокомандујући Александар Сирски упозорио је да се ситуација
„значајно погоршала“ пошто су руске трупе, које су у фебруару заузеле индустријски
град Авдејевку, прешле у офанзиву дуж неколико делова фронта дугачког 1.000
километара.

  

Током протеклих неколико месеци, док су републиканци у Представничком дому
блокирали помоћ, руска војска је консолидовала контролу над око 20 одсто украјинске
територије и преузела иницијативу на бојном пољу.

  

Украјински војници рекли су за „Фајненшел тајмс” да се боре под немилосрдним руским
нападима на које нису могли да одговоре на исти начин.

  

„Надам се да ће ово окренути календар у нашу корист“, рекао је старији поручник Иван
Скуратовски о пакету помоћи. Његова јединица у региону Доњецка користи америчке
артиљеријске системе и нема довољно граната.

  

Али прилив оружја, посебно преко потребних артиљеријских граната и ракета
противваздушне одбране, само може да успори напредовање Русије, али не да га у
потпуности заустави, рекао је један високи украјински званичник.

  

Украјинци немају илузија да ће америчка подршка помоћи земљи да преживи до краја
сукоба.
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„Овако велики пакет помоћи могао би бити последњи у овој години. Постоји прилично
велика вероватноћа да ће сви будући пакети помоћи Украјини бити много мањи“, каже
бивши украјински официр који сада води аналитичку групу Фронтелиџенс инсајт.

  

„Помоћ коју пружају Сједињене Државе купује време нама и Европској унији, отприлике
годину дана“, каже се он.

  

Војни аналитичар Роб Ли  верује да ће чак и уз нову америчку помоћ „руска
артиљеријска предност и даље остати за Русијом,  само ће се донекле смањити“.

  

Директор Московског центра за анализу стратегија и технологија Руслан Пухов сматра
да ће конкретне користи за украјинску војску зависити од обима војних залиха.

  

Амерички предлог закона само прецизира средства за куповину наоружања које ће
Вашингтон испоручити, али не и количину сваког система.

  

„Успешне комбиноване операције ловаца и противваздушне одбране могле би значајно
да смање ефикасност руске кампање клизећих бомби. Ако Украјина не буде масовно
користила кључне системе, онда пакет неће имати значајан утицај на линије фронта“,
каже Пухов.

  

Андреј Загородњук, директор истраживачког центра у Кијеву и бивши министар
одбране, верује да ће помоћ САД помоћи да се отупи замах Русије.

  

Али то ће решити само један од озбиљних проблема са којима се Украјина суочава,
признао је. Кијев се суочава са још једном претњом: недостатком особља.

  

„Мислим да ће људство бити кључ за даљи развој сукоба 2025. године“, сматра Роберт
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Ли.

  

Америчка муниција која ће стићи у наредним данима и недељама такође ће помоћи
бољој заштити кључне инфраструктуре Украјине, која је већ озбиљно оштећена и
делимично уништена руским пројектилима и беспилотним летелицама последњих
недеља након што је Кијев остао без ракета, рекао је украјински званичник.

  

Ракете „патриот” ће помоћи у одбрани од удара дугог домета, док ће преносиве ракете
земља-ваздух, као што је „стингер”, ићи у јединице на првој линији фронта, где руски
авиони све више нападају украјинске положаје и поравнавају стамбене области како би
олакшали напредовање.

  

„Питање је да ли ће муниција стићи на време да помогне Украјини да одбрани Часов Јар,
стратешки град на падини 15 километара западно од Артемовска (Бахмута) који су руске
трупе заузеле прошлог маја,” каже Ли.

  

Губитак Часова Јара обезбедиће руским трупама контролу ватре над оближњим
стратешким градовима и обезбедиће им одскочну даску са које ће покренути нове
нападе дубоко у Украјину, саопштили су команданти Оружаних снага Украјине.

  

(Политика)

  

 4 / 4


